
 

CHI TIẾT BÀI THI MÔN SINH HỌC (V-SAT) 
- Nội dung đánh giá: Đánh giá khả năng hiểu các kiến thức cơ bản liên quan đến 
lĩnh vực Sinh học; khả năng đọc, tư duy, suy luận logic về Sinh học thông qua dữ 
kiện được cung cấp trong đề thi và kiến thức đã học; khả năng áp dụng các kiến thức 
phổ thông để giải quyết các vấn đề liên quan. 
- Ví dụ 3 dạng thức câu hỏi trong đề thi: 

+ Dạng Đúng/Sai: 
Khi nói về quang hợp ở thực vật, các phát biểu sau đúng hay sai? 

Mệnh đề Đúng Sai 
1. Con đường CAM và con đường C4 có bản chất hóa học giống nhau.  ×  
2. Quá trình quang hợp ở các nhóm thực vật C3, C4 và CAM chỉ khác 
nhau chủ yếu trong pha tối. ×  

3. Chu trình Canvin chỉ có ở thực vật C3.  × 
4. Pha sáng chỉ diễn ra khi có ánh sáng, còn pha tối chỉ diễn ra khi cây 
ở trong bóng tối.  × 

+ Dạng Ghép hợp: 
Ghép nội dung ở cột bên phải với nội dung ở cột bên trái để trở thành một câu 

có nội dung đúng về tuần hoàn máu ở động vật: 

1. Chim, thú A. máu chảy trong động mạch dưới áp lực thấp, tốc độ máu chảy 
chậm. 

2. Lưỡng cư B. tim có vách ngăn ở tâm thất nhưng không hoàn toàn. 
3. Côn trùng C. không có sự pha trộn giữa máu giàu O2 và máu giàu CO2 ở tim. 

4. Cá xương D. máu nghèo O2 từ tâm thất trái lên phổi, trao đổi khí ở phổi trở 
thành máu giàu O2 rồi trở về tâm nhĩ phải. 

 E. máu ở tim luôn là máu giàu CO2, nghèo O2. 
 F. tim có 3 ngăn. 

Đáp án: 1-C; 2-F; 3-A; 4-E. 
+ Dạng Trả lời ngắn: 
Ở một loài thú, lai hai giống thuần chủng P: lông nâu, mắt đỏ × lông đen, mắt 

trắng, thu được F1 gồm toàn cá thể lông nâu, mắt đỏ. Cho F1 giao phối với nhau thu 
được F2 có tỉ lệ: 18 ♀ lông nâu, mắt đỏ : 14 ♀ lông đen, mắt đỏ : 9 ♂ lông nâu, mắt 
đỏ : 9 ♂ lông nâu, mắt trắng : 7 ♂ lông đen, mắt đỏ : 7 ♂ lông đen, mắt trắng. Ở F2, 
cho mỗi cá thể lông nâu, mắt đỏ giao phối với một cá thể lông đen, mắt trắng. Theo 
lí thuyết, có tối đa bao nhiêu phép lai cho đời con có đủ 4 kiểu hình: lông nâu, mắt 
đỏ; lông nâu, mắt trắng; lông đen, mắt đỏ; lông đen, mắt trắng? 

Đáp án: 13. 
  


